



उत्तराखण्ड सरकार  
मा.मुख्यमंत्री प्रेस सूचना ब्यूरो  
(सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग)  
मुख्यमंत्री आवास, न्यू कैंट रोड, देहरादून  
E-mail : [infodirector.uk@gmail.com](mailto:infodirector.uk@gmail.com)  
Website : [www.uttarainformation.gov.in](http://www.uttarainformation.gov.in)

### नई दिल्ली / देहरादून 10 अगस्त, 2017(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-04(08 / 47)

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने गुरुवार को नई दिल्ली में केन्द्रीय जल संसाधन, नदी विकास व गंगा संरक्षण मंत्री सुश्री उमा भारती से उनके आवास पर शिष्टाचार भेंट की।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने केन्द्रीय मंत्री से उत्तराखण्ड राज्य के विभिन्न लंबित मुद्दों पर विचार विमर्श किया। मुख्यमंत्री एवं केन्द्रीय मंत्री के बीच वार्ता सकारात्मक रही।

नोट : उत्तराखण्ड राज्य सूचना केन्द्र, नई दिल्ली से प्राप्त प्रेस विज्ञप्ति के आधार पर ।

### देहरादून 10 अगस्त, 2017(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-03(08 / 46)

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने गुरुवार को जनपद पौड़ी में रिखणीखाल से मसमौली जाते समय स्थान गुनेरी के समीप हुई वाहन(बोलेरो संख्या यू.के-15.टी.ए.0121) दुर्घटना में मृतकों के प्रति गहरा दुःख व्यक्त किया है। उन्होंने दिवंगतों की आत्मा की शांति एवं दुःख की इस घड़ी में उनके परिजनों को धैर्य प्रदान करने एवं घायलों के शीघ्र स्वास्थ्य लाभ की ईश्वर से कामना की है। मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने जिला प्रशासन को निर्देश दिए हैं कि मृतकों के परिजनों एवं घायलों को शीघ्र अनुमन्य सहायता राशि उपलब्ध करायी जाए।

राज्य आपातकालीन परिचालन केन्द्र, देहरादून से प्राप्त रिपोर्ट के आधार पर ।

### नई दिल्ली / देहरादून 10 अगस्त, 2017(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-02(08 / 45)

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने गुरुवार को नई दिल्ली स्थित राष्ट्रपति भवन में राष्ट्रपति श्री रामनाथ कोविंद से शिष्टाचार भेंट की। इस अवसर पर मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने राष्ट्रपति श्री रामनाथ कोविंद को गंगाजल, रुद्राक्ष व उत्तराखण्ड पर्यटन पर आधारित कॉफी टेबल बुक भी भेंट की।

मीडिया से अनौपचारिक वार्ता करते हुए मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा कि उन्होंने राष्ट्रपति श्री रामनाथ कोविंद को बद्रीनाथ-केदारनाथ धाम के दर्शन करने हेतु आमंत्रित किया है।

नोट : उत्तराखण्ड राज्य सूचना केन्द्र, नई दिल्ली से प्राप्त प्रेस विज्ञप्ति के आधार पर ।

### देहरादून 10 अगस्त, 2017(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-01(08 / 44)

समूहों को संगठन में बदलने की जरूरत है। हमें एक भीड़ के रूप में नहीं बल्कि संगठन के रूप में कार्य करना होगा। बिना मातृशक्ति के राज्य का सर्वांगीण विकास संभव नहीं है। राज्य सरकार महिला स्वयं सहायता समूहों को मजबूत करने हेतु हर संभव सहायता देगी।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने गुरुवार को भानियावाला में उत्तराखण्ड राज्य ग्रामीण आजीविका मिशन के अंतर्गत गठित संदेश क्लस्टर लेवल फेडरेशन द्वारा आयोजित कार्यक्रम में सैकड़ों की संख्या में आए महिला स्वयं सहायता समूहों को संबोधित करते हुए कहा कि परिवार के मजबूत ढांचे के लिए महिला तथा पुरुष दोनों का समान रूप से सशक्त होना आवश्यक है। राज्य के विकास में भी मातृशक्ति की अहम भूमिका है। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार राज्य में पलायन रोकने, स्वरोजगार को प्रोत्साहित करने, शिक्षा तथा स्वास्थ्य की सुविधाएं बढ़ाने हेतु बहुत गंभीरता से कार्य कर रही है। शीघ्र ही सरकार द्वारा ठोस निर्णय लिए जायेंगे, जिन के अच्छे परिणाम लंबे समय तक प्रभावी रहेंगे।

मुख्यमंत्री ने कहा कि हाल ही में राज्य में कई स्थानों पर आपदा की घटनाएं हुई हैं। ऐसे में हम सभी को धैर्य बनाए रखने की जरूरत है। राज्य सरकार तथा प्रशासन पूरी तरह सतर्क तथा सक्रिय है। मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने स्वच्छ भारत अभियान का उल्लेख करते हुए कहा कि स्वच्छता मात्र शारीरिक या भौतिक नहीं होनी चाहिए बल्कि नकारात्मक सोच से सकारात्मक विचारों की ओर जाना भी स्वच्छता है। मुख्यमंत्री ने स्वच्छ जल के उपयोग की विशेष अपील करते हुए कहा कि आज पेट संबंधी 60 प्रतिशत से अधिक बीमारियां गंदे पानी के कारण होती हैं। अतः हमें प्रयास करना है कि सदैव पीने के लिए स्वच्छ जल का ही उपयोग करें।

राज्य के आर्थिक विकास तथा स्वरोजगार के अवसर सृजित करने में महिला स्वयं सहायता समूहों की महत्वपूर्ण भूमिका का उल्लेख करते हुए मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा कि हमें परिकाष्ठता की सीमा तक परिश्रम करना होगा। जब तक हमें हमारा लक्ष्य प्राप्त न हो हमें निरंतर मेहनत करनी होगी। समूह तथा संगठनों को मजबूत करने के लिए हमें निस्वार्थ भाव से प्रयास करने होंगे।

इस अवसर पर विभिन्न स्वयं सहायता समूहों के प्रतिनिधि तथा भारी संख्या में महिलाएं उपस्थित थीं।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग ।